

为民创城不停步

传承弘扬中华优秀传统文化



居民参与猜灯谜活动。

居民欢聚闹元宵 猜谜义诊暖人心

本报讯 2月11日，万柏林区建机巷社区举办元宵节猜灯谜活动。此次活动融合了猜灯谜、品汤圆、拍照打卡、趣味运动以及健康义诊等多个内容，吸引了众多居民参与。

活动现场，200多条谜语以红灯笼为点缀，整齐地悬挂在活动室内。谜面内容涵盖生活常识、文化知识、历史典故等，趣味十足。居民们穿梭其间，或驻足沉思，或热烈讨论，每当猜出谜底，便会发出欢呼雀跃之声。拍照打卡区，以充满节日氛围的装饰为背景，成为居民定格欢乐时刻的首选之地，大家纷纷驻足拍照留念。

在健康义诊区，医护人员耐心地为居民解答各种健康问题并给予个性化健康指导。随后，建机巷社区联合社区食堂邀请环卫工人、独居老人一同品尝美味的汤圆，共享元宵佳节的温馨与甜蜜。(于健文/摄)

旧瓶子变身小花灯

本报讯 2月10日，长治路社区“网格之家”热闹非凡，废旧瓶巧变花灯DIY活动吸引了辖区不少孩子参加。在动手实践中，孩子们不仅感受到元宵节的文化内涵，环保意识也在他们心中生根发芽。

活动现场张灯结彩，充满了节日的氛围。社区网格员徐倩为大家详细讲解用废旧瓶子制作花灯的步骤与技巧。在网络员梁敏芳的帮助下，孩子们纷纷动手，开启了这场创意之旅。现场瞬间热闹起来，剪刀裁剪彩纸发出的“咔嚓”声、画笔在瓶身上滑动的“沙沙”声交织在一起，格外热闹。有的孩子仔细剪裁彩纸，为花灯设计独特的图案；有的认真装饰瓶身……大家将一个个饮料瓶、矿泉水瓶、易拉罐等废旧物品，变成了五彩斑斓、独具匠心的花灯。(周利芳)

创意花灯亮相双塔博物馆

本报讯 2月10日下午，双塔博物馆与迎泽区双塔北路小学联合举办了“博物馆里喜乐多·‘博·雅’学子闹元宵”活动。学生们在博物馆内开启文化之旅，与众多参观者一起赏花灯、猜灯谜，他们亲手制作的创意花灯亮相博物馆的元宵特展。

活动中，双塔北路小学的学生和家长们齐聚双塔博物馆前，在讲解员的引领下有序入场。从第一进院落到第三进院落，古建筑的古朴韵味与历史底蕴扑面而来，孩子们认真聆听讲解，沉浸其中。登塔启智环节，大家拾级而上，俯瞰城市风光，寓意开启智慧新篇。在宝贤堂，书法碑刻散发着艺术魅力，让师生们领略到传统文化的博大精深。参观“弘扬廉政文化 传承红色基因”展览时，学生们接受

了一次深刻的思想洗礼。

最引人注目的，当属“童心筑梦”双北学子创意花灯展。不同年级的学生围绕不同主题制作创意花灯，一年级化身“清廉小卫士”，二年级深入“蛇年生肖探秘”，三年级聚焦“双塔寺的故事”，四年级选取经典“成语故事”，五年级紧扣“中国春节”，六年级则紧跟“科技发展”潮流。形态各异、创意满满的花灯引得众人纷纷驻足欣赏。猜灯谜现场同样热闹非凡，一条条谜语激发着大家开动脑筋，欢声笑语回荡在博物馆内。

此次活动中，孩子们不仅在欢乐中感受了元宵节的浓厚氛围，传承了传统文化，更在实践与探索中提升了综合素质，为新的一年注入了活力与希望。(张晓丽、攸芳)



共度佳节。二月十一日，迎泽区文庙街道邀请厨师师在梁公街为环卫工人和居民现场制作、分发元宵，张澍宏 摄

开展多彩活动

本报讯 2月10日，迎泽街道并州路三社区联合晋商银行并州南路支行，开展了“民俗乐福年 欢喜闹元宵”元宵节主题活动，邀请社区居民一起猜灯谜、滚元宵、做花灯……在欢声笑语中增进邻里感情。

活动现场热闹非凡，社区工作人员精心布置场地，挂满了灯笼和五颜六色的灯谜，为“闹元宵”营造了浓厚的节日气氛。灯谜内容涵盖文学、历史、科普、生活常识等，集知识性、趣味性、娱乐性为一体，让大家在猜灯谜的同时增进了对优秀传统文化的理解。

增进邻里感情

元宵到，花灯闹。志愿者当天也带领小朋友们现场拼装花灯。智慧在指间流转，童心在纸端跳跃，小朋友们提着自制的花灯脸上洋溢着成功的喜悦。除了猜灯谜、做花灯，现场还有滚元宵活动，经验丰富的手艺人现场传授滚元宵技艺，不一会儿，一颗颗元宵在大家的巧手中逐渐成形，预示着新的一年“福气滚滚来”。随后，社区工作人员把做好的元宵分送到辖区老党员、独居老人和困难居民家中。

通过此次活动，大家既增进了邻里感情，又体验了传统文化。(李俊华、梁虹)

民警节前检查 消除安全隐患

本报讯 2月11日，庙前派出所民警在元宵节前走访辖区超市、酒店、餐饮店等人员密集场所，宣传安全知识，排查治安隐患，保障群众欢度元宵佳节。

春节期间结束，人员流动逐渐频繁，又赶上元宵节，街头巷尾各类活动增多，治安形势相对复杂。当天，庙前派出所民警在人员密集场所开展治安检查，排查隐患并提醒经营者和居民做好安全防范。“元宵节到了，一定要注意用水用电用火安全，定期检查，防患于未然。”在临街餐馆，民警逐户检查灭火器等消防设施，督促商户及时整改隐患。

“年还没过完呢，元宵节前后也是骗子活跃的时间段，咱们千万不要中招啊！”针对春节前后电信诈骗案件特点，民警进超市、社区以案说法，并发布安全防范提示，为群众平安过节“加码”。(辛欣)

文明单位创建

古
改
文
更
环
保

节能减排，人人有责

为了节约能源，请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网